
  

 ثلاثون دقيقة ساعة و المدة:                                                 0202/0202السنة الدراسية: 
 الموضوع الأوّل                                                رابعة متوسطالالمستوى: 

 الفرض الثاني للفصل الأوّل في مادة الرياضيات
 (نقاط 4): التمرين الأوّل

  حيث: Bوَ   Aالعبارتان  لتكن  
   B = √3(√3 − 1) + √27 − A وَ    1 = 2√12 − 3√75 + √48 

ط كلاًّ من  (2  Bوَ   Aبس ِّ

 عدداً ناطقاً. 3√32√−4اِّجعل مقام النسبة  (0

 نقاط( 5: )التمرين الثاني
 m221وَ   m332لدى عمر قطعة أرض مستطيلة الشكل بُعداها 

يريد إحاطتها بسياج، ومن أجل ذلك سيقوم بتثبيت أعمدة متباعدة باِّنتظام على أن تكون المسافة بين كل  عمودين 
 متتاليين عدد طبيعي، مع وضع عمود واحد في كل  ركن من أركان القطعة.

 ؟ مع التعليل. m3  ؟ m5هل يمكن أن تكون المسافة بين كل  عمودين  (2

 عل ِّل. عمر يريد تثبيت أقل  عدد ممكن من الأعمدة، بماذا تنصحه ؟ (0

 ماهو عدد الأعمدة التي سيثبتها عندئذٍ ؟ (3

 نقاط(  6: )التمرين الثالث
ABC  مثلث قائم فيA    :حيثAC = 2,4cm       َوAB = 3,2cm 

• M  نقطة منCA) ] [ َوCA] ∉    Mبحيث  AM = 1,5cm 

  Nفي النقطة  (AB)( يقطع BCويوازي ) Mالمستقيم الذي يشمل  •

 أرسم الشكل بدق ة. (2

 ANوَ   BCأحسب الطولين  (0

• K  نقطة منCB)] [ َوCB ]∉ K  بحيث  KB = 2,5cm 

 (MK) ( //ABبي ِّن أن  ) (3

 نقاط( 4: )التمرين الرابع
 OPR  مثلث قائم فيO  حيث  OR = 6cm     َوOP = 8cm 

sin  ثم   PRأحسب الطول  (2 𝑃̂   َوtan 𝑅̂ 

 ~بالتوفيق ~      OHثم  أحسب  [ PR[ المتعلق بالضلع ]OHأرسم العمود ] (0



  

 

 
  التصحيح النموذجي

 الموضوع الأوّل
 النقطة كاملة النقطة مجزّأة التصحيح

 :التمرين الأوّل
2)        A = 2√12 − 3√75 + √48 A = 2√22 × 3 − 3√52 × 3 + √42 × 3        ----------------- 

                     A = 2 × 2√3 − 3 × 5√3 + 4 × √3---------------- 

                                    A = (4 − 15 + 4)√3  ----------------- 
                                                  A = −7√3 ----------------- 

              B = √3(√3 − 1) + √27 − 1 
                      B = (√3)2 − √3 + √32 × 3 − 1 ----------------- 

                                 B = 3 − √3 + 3√3 − 1 ----------------- 
                                 B = 3 − 1 + 3√3 − √3 ----------------- 

                                      B = 2 + (3 − 1)√3 ----------------- 
                                              B = 2 + 2√3 ----------------- 

0)             4−√32√3 = (4−√3)×√32√3×√3  --------------------------- 

              = 4√3−(√3)22×(√3)2  -------------------------------        

                  = 4√3−32×3  --------------------------------  
                  = 4√3−36  -------------------------------- 

 :التمرين الثاني
 ------------ 221ولا يقسم  332يقسم  5لأن   5لا يمكن أن تكون المسافة  – (2

)حسب قواعد قابلية  332وَ  221قاسم لكل  من  3لأن   3يمكن أن تكون المسافة  -
 --------------------------------------------القسمة(

أنصح عمر إذا أراد تثبيت أقل  عدد ممكن من الأعمدة أن يترك أكبر مسافة بين كل   (0
 ---------------------------- PGCD(330 𝔧 114)وهي  عمودين

         220  +0  ×221  =332 ---------------------------- 
           20  +2  ×220  =221 ---------------------------- 

              6  +8  ×20  =220 ---------------------------- 
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               2  +0  ×6  =20 ------------------------------ 
 -------------------------- PGCD(330 𝔧 114)= 6إذن:         
 عمود 148عدد الأعمدة:  (6m -------------------- 3المسافة التي يتركها بين كل  عمودين هي   

       148  =6  ÷2 (×333  +114 )------------------------- 
K                                          

                                                  B                 رسم الشكل  (1                              :التمرين الثالث
                   3,2                                                                                         

  

                                                                 ----------------- 

 

2,4      A  1,5      M                                                                 C   

      
N                                                                                 2)  حسابBC: 

ABC  مثلث قائم فيA  
: حسبف  -------------------------------- خاصية فيثاغورس فإن 

2        + AC 2= AB 2BC  ------------------------------- 
2      + 2,4 2= 3,2 2BC  -------------------------------- 

= 10,24 + 5,76 2BC -------------------------------- 

= 16                     2BC   

                BC = √16------------------------------- 

BC = 4cm                    ------------------------------- 

 :ANحساب 
 -------- في وضعية طالس  ABC وَ   AMN(   فالمثلثان MN( // )BCلدينا )

= 𝐴𝑀𝐴𝐶إذن:      𝐴𝑁𝐴𝐵 = 𝑀𝑁𝐵𝐶   ------------------------------- 

 
1,52,4 = 𝐴𝑁3,2                         ------------------------------- 

                AN = 1,5×3,22,4  ------------------------------ 

                         AN = 2cm   ------------------------------- 3)   :  (AB( // )MK)إثبات أن 

= 𝐶𝐵𝐶𝐾لدينا:   46,5 = 4065 = 813   ---------------------------- 

  
𝐶𝐴𝐶𝑀 = 2,43,9 = 2439 = 813       --------------------------- 

  : = 𝐶𝐵𝐶𝐾نلاحظ أن  𝐶𝐴𝐶𝑀   والنقط C ; A ; M  َاِّستقامية وC ; B ; K  اِّستقامية وبهذا

2705 
2705 
275 
 
2 

 

 

 

0 

 

 

 

2705 
2705 
2705 
2705 

 
 

2705 
2705 

 
 
 

2705 
2705 
2705 
2705 
2705 
 

2705 

2705 

 
(0) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

  (AB( // )MK)الترتيب فحسب عكس خاصية طالس فإن  
 p                                                          :التمرين الرابع

 
 H 8cm 

sinثم   PRحساب  (2 𝑝̂   َوtan 𝑅̂: 
 -----------   Oقائم في OPRالمثلث   

6cm         R                                                                                    O   
: فحسب  خاصية طالس فإن 

2        + OP 2= OR 2PR  ------------------------------- 
2                 + 8 2= 6 2PR  -------------------------------- 

= 100                  2PR  

              PR = √133------------------------------- 

 -------------------------------      PR = 10cmأي:    

 sin 𝑝̂ = 𝑂𝑅𝑃𝑅    أي   sin 𝑝̂ = 613   --------------------------- 
sin  ومنه               𝑝̂ = 3,6  --------------------------- tan 𝑅̂ = 𝑂𝑃𝑂𝑅    أي   tan 𝑅̂ = 86   ---------------------------- 

tan   ومنه               𝑅̂ = sin ---------------------------- (POH)في المثلث القائم  OHب احس (2 ----------------------------   43 𝑝̂ = 𝑂𝐻𝑂𝑃   ----------------------------------------- 
3,6  ومنه  = 𝑂𝐻8   -------------------------------------- 3,6  ×8OH =   أي    OH = 4,8cm ------------------------- 

 
 تنظيم الورقة -نقطة على:  2

 معقولية النتائج -

 اِّحترام الوحدات -
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